

# 高一新生报到 “原创”录取通知书惊艳

局属高中学校发布新生入学通知 学校迎新生仪式感拉满

在市教育局的统一组织安排下,岛城各高中2023年高一新生录取工作已经结束。近日,青岛各局属高中相继发布新生入学通知,统一安排7月22日各局属高中高一新生报到。报到当天,学校将通过发放录取通知书、召开家长会及新生大会、开展“开学第一课”主题班会等,用满满仪式感迎接新生。

## 领清华学姐“原创”录取通知书

自2021年起,青岛二中“原创”录取通知书凭借“惊艳”的设计成为新生报到日的看点之一。今年,新生录取通知书插画由2020级学生周彤菲设计,在今年的高考中,她通过艺术提前被清华美院录取。“很荣幸能为母校2023届新生录取通知书创作插画《灵动山海 翱翔天地》。我结合学校独特的‘山海文化’组成了整幅画面。选择紫色主调是祝福学弟学妹们未来三年在二中一帆风顺紫气东来;祥云纹样和两只海燕代表着学生们会在二中这片土地上自由翱翔和成长,祝福他们有凌云之志并如愿以偿,画面上方的数字寓意学弟学妹们经过三年精彩的高中生活,终将在2026年

收获令自己满意的成果。”周彤菲希望学弟学妹们喜欢这届录取通知书的设计。

据悉,2023届新生录取通知书的样式是由学校时光胶囊社团成员李佳洢、陶韵西、王一诺提供设计思路,学校学生艺术发展研究室主任屠晓蓓将学生创意制成设计图。“本届录取通知书采用了完整的三折结构设计,通知书的主人可以根据喜好自选册页式或者对称式完成折叠,我们还在精美的插画下面开辟了一方小天地,留给新生书写自己的三年愿景。”据屠晓蓓介绍,今年成功被中国传媒大学录取的毕业生赵昶然也为“新生指南”设计《五育并举·奠基未来》插图。

特别提醒,因青岛二中、青岛二中附属李沧学校(原青岛二中院士港分校)暑假期间进行校舍升级改造,青岛二中、青岛二中附属李沧学校2023级全体新生报到地点为青岛二中附属实验学校(崂山区黑龙江中路247号),学生本人需持中考准考证报到,每名新生由1位家长陪同。报到当天,学生凭准考证领取通知书并确定校服尺码,家长到一楼阶梯教室参加家长会。



青岛二中2023届新生录取通知书。

## “开学第一课”校长亲授学习法

“优秀学生聚集到新的群体中,会出现原本在初中学校学习成绩比较靠前,到高中却没有优势了,此时,学生需要重新分析自己,及时做好心理调适。”青岛实验高中校长石华军告诉记者,高一新生报到当天,学校会针对“引导学生尽快适应高中生活”“用正确的心态

面对问题”“通过努力克服困难”等主题给学生和家长召开入学典礼和家长会。

在入学典礼上,不仅有新生入校仪式和颁发录取通知书,校长石华军还会通过学校教育理念、学习方法、注意事项等帮助学生尽快熟悉并提前适应高中生活。在各班召开的班主任会上,班主任老师也会有针对性地与学生交流,为学生罗列出高中可能会面临的一些问题,教学生要以正确的心态去接受和面对。

“报到当天我会讲初、高中差别和学校情况及要求,指导家长和学生能够尽快适应高中生活。”青岛六十七中校长田山告诉记者,家长可以提前通过学校微信公众号查询分班情况,并进入班级微信群,报到当天,各班主任会为学生召开班会,介绍新生入学、军训体检、班规要求、初高衔接等注意事项,让学生提前为高中生活做好准备。

“周六上午9时到校,学生进班开班会,家长进礼堂开家长会。”青岛六十八中校务助理兰石军告诉记者,新生报到当天,他会就“高考形式”“高考录取率”“分科6选3”“学习要求”等问题提前给学生家长理清学习思路,规划出三年学习目标。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜



## 楼道堆成“杂货铺”,危险! “随手拍”后清爽了

楼道虽小,安全事大。小区楼道堆放杂物,不仅影响邻里和谐,造成环境脏乱,更严重的是占据了消防通道,一旦发生火灾,人员难以疏散。如果您也遇到过类似的生活烦恼,不妨使用“文明青岛随手拍”小程序拍照上传,对于生活中的种种不文明现象,相关部门“接单”后将帮您解决问题。

“汝阳路1号一单元楼道内堆满了木头和杂物,不仅影响居民出行,还存在非常严重的安全隐患,请有关部门抓紧处理!”近日,家住市北区汝阳路的陈先生通过“文明青岛随手拍”小程序上传了一条乱堆物料的问题。“我也是通过社区宣传了解到这样一个平台,说是可以整治生活中一些不文明的现象,正好自己住的楼道出现这样的问题,就想着拍下来上传,看看有没有人能够解决一下。”陈先生表示。

据了解,陈先生上传的线索经过“随手拍”平台派件后,由市北区洛阳路街道城管办负责办理。城管办接到派单后,立即组织工作人员连同社区干部前往现场查看,经过与杂物所属住户的一番耐心交涉,对方同意由城管办对杂物进行集中处理。最终城管组织人员将杂物清理下楼,楼道重新恢复了整洁,安全隐患也随之消除。

随着“文明青岛随手拍”积分奖励功能上线,热心报料的“拍客”还有现金红包奖励。欢迎市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫描  
二维码进入  
“文明青岛  
随手拍”  
平台。

## 三十多张卡片苦等主人 公交发布寻物启事 一堆失物盼回家



工作人员整理卡片。

本报7月20日讯 “这些身份证、老年卡和医保卡,加起来有三十多张。”20日下午,公交市南七分公司党支部副书记曲永亮拨打本报热线电话,希望能为这三十多张卡片找到主人。接到电话后,记者赶到该公司位于福州北路的驻地,曲永亮从失物保管库中拿出了一摞卡片。“这些卡片都是一段时间以来,线路驾驶员在日常工作中捡到的。”曲永亮告诉记者,该公司共有211、221、228、405、406等多条线路,覆盖市北、市南等区域,日均客流量在3万多人次。因为途经医院、农贸市场和学校,日常乘坐人群中,老年人和学生较多。

捡到物品后,曲永亮和工作人员曾想方设法替它们寻找主人,其中多数被领走了,目前还剩下三十多张卡片。归还过程中,如果失主不方便现场领取,工作人员还会通过快递方式寄达。“老年卡和身份证、医保卡等物品,日常生活中都会用到,我们希望能尽快物归原主。”曲永亮表示,夏季市民衣着较少,口袋较浅,物品如果没有放置到位,很容易在车辆运行过程中丢失。如果您曾坐过上述公交线路,丢失过相关物品,可拨打电话85982687联系查找。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 李沧生态环境局生态环境监控中心 通过实验室资质认定现场评审

本报7月20日讯 近日,山东省检验检测机构资质认定专家组对生态环境李沧分局生态环境监控中心进行了实验室资质认定换证申请现场评审。

评审组对照相关法律法规,通过听、看、问、查、考、评等方式,对实验室体系建设所需要的实验环境、仪器设备、组织、人员、管理体系、文件控制等要素条款逐一进行了审核,对授权签字人进行了现场提问和理论考试。从资质认定

申请(扩项)的项目中抽出3大类共计12个参数采用盲样试验、人员比对、仪器比对、加标回收、见证试验等方式,通过查看现场、观察检测人员的操作、审查资料和提问交流等方式,全面、系统地进行了考察,最后审查了现场检测出具的原始记录和检测。本次评审共通过了生态环境监测领域的水和废水、空气和废气、噪声三大类共计24个项目30个标准方法的考核,其中包括二氧化硫、氮氧化物新

方法和降尘三个项目的扩项评审。

此次评审,是对青岛市生态环境局李沧分局生态环境监控中心运行是否完善的一次全面检验,该局将继续提升监控中心实验室的专业化、规范化水平,充分发挥环境监测为环境管理、环境执法、环境决策服务的作用,为打好污染防治攻坚战、持续改善生态环境质量提供数据支撑和服务保障。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 崂山制定突出生态问题整改清单

本报7月20日讯 崂山区生态环境委员会在市级相关部门的指导下,近日制定了全区突出生态环境问题及整改措施清单,为推动重点领域生态环境保护工作走深走实提供了有效支撑、指明了方法路径。

清单以崂山区生态环境委员会办公室名义下发,围绕环保督察反

馈问题中需要加快推进的事项和大气、水污染防治中的困难,针对5个方面的7个具体问题明确责任单位、列出具体措施、规定完成时限,并完善了调度机制,为落实清单打下坚实基础。

崂山区将以突出生态环境问题整改作为推动绿色低碳高质量发展的重

要抓手,督导各相关单位认真做到“管发展就必须管环保、管生产就必须管环保、管行业就必须管环保”,抓紧开展整改落实工作。排出时间表、细化路线图,逐项抓好整改落实,确保整改工作扎实推进。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 孙庆)